

Правда - 1993 -  
Евтушенко

Евгений Евтушенко.

### «Демократией сыт не будешь»

Известный поэт Евгений Евтушенко, живущий сейчас в США, недоволен тем, что происходит у него на родине. В интервью саудовской газете «Аш-Шарк аль-Аусат» он критиковал развал Советского Союза и нынешнюю ситуацию в России. Исчезновение Союза, сказал он, результат скоропалительного решения, принятого главным образом из личных соображений.

— Я приветствую демократию, которая многие годы была мечтой моего народа, — сказал далее Евтушенко. — Однако я не приемлю демократию, не ведущую к экономическому процветанию. Может ли народ употреблять демократию в пищу вместо хлеба? Могут ли люди в зимнюю стужу отапливать демократией свои дома? Что людям пользы от такой демократии? Они получили свободу слова? Но что от нее толку, если людям нечего сказать?

Меня беспокоит судьба народа, а не судьба правителей, — отметил Евтушенко. — Чего-то стоит только тот лидер или то движение, которые служат народу. Надо готовить народ к переменам, какими бы они ни были, а не навязывать ему социализм или капитализм без всякой на то подготовки.

Евтушенко читает лекции по русской поэзии XX века в университете штата Оклахома, участвует в семинарах и литературных вечерах. Во всех своих беседах с американцами, сказал он, я стараюсь убедить их не смотреть на Россию с точки зрения ее «макдональдизации» — скорости распространения ресторанов «Макдональдс». Америка может и должна дать России большее.

Евтушенко заявил, что не думает пока возвращаться в Россию. «Издалека мой голос слышен лучше, чем вблизи», — отметил он.

Владимир БЕЛЯКОВ.  
(Соб. корр. «Правды».)  
г. Каир.